

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ В ВЕСТНИК ННГУ

СЕРИЯ «ИСТОРИЯ»

1.	Авторы и название А.Ю. Тимофеев РУССКИЕ ЭМИГРАНТЫ В СЕРБИИ В ПЕРВЫЕ МЕСЯЦЫ ПОСЛЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ В 1944–1945 гг.	
	Показатели, по которым оценивается научная статья	Оценка показателя по пятибалльной шкале
2.	Оценка научного содержания и уровня работы	
2.1	Соответствует ли тематика статьи профилю серии Вестника	5
2.2	Актуальна ли тема?	5
2.3	Получены ли оригинальные результаты	5
2.4	Убеждает ли рецензента данная статья:	
1)	В весомости данных результатов, достаточной для публикации?	5
2)	В достоверности результатов?	5
3)	В полезности результатов?	4
2.5	Даны ли исчерпывающие ссылки на работы других авторов, определяющие место данной статьи среди других работ?	4
2.6	Высок ли научный уровень работы в целом?	4
3.	Оценка качества оформления работы	
3.1	Отражает ли заглавие основной результат работы?	4
3.2	Сформулировали ли авторы цель работы?	4
3.3	Сформулировали ли авторы конкретно основные результаты работы?	4
3.4	Содержит ли аннотация конкретное изложение основных оригинальных результатов?	5
СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ОЦЕНКИ ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ (определяется как сумма баллов, разделенная на 12 – число показателей)		4,5
4.	Описание основных результатов работы и их оценка. Возможные замечания. Статья основывается на материалах архивных фондов Управлений государственной безопасности Сербии и Белграда, позволяющие оценить отношение к русским эмигрантам вскоре после освобождения в 1944–1945 гг. не только новых местных властей, но и действовавших здесь агентов советской контрразведки СМЕРШ. Автор приходит к обоснованному выводу, что последние были более избирательны в подходе к эмигрантам, подозреваемым в сотрудничестве с коллаборационистами и оккупантами, тогда как югославские партизаны иногда потворствовали или даже участвовали в акциях слепого возмездия, жертвами которого могли становиться не причастные к преступлениям. Однако, как справедливо подчеркивается в статье, такая линия в работе СМЕРШ, была продиктована не гуманизмом или сочувствием к бывшим соотечественникам, а оперативным и политическим интересом. Заключение автора построено на анализе ряда наиболее ярких эпизодов, описанных на страницах архивных дел. Они дают общее представление о масштабах послевоенных	

	репрессий в отношении указанной группы (русских эмигрантов пореволюционной волны), хотя точные цифровые данные в статье не приводятся.	
5.	Возможность публикации статьи в журнале «Вестник ННГУ»	
5.1	Статью не публиковать	
5.2	Вопрос о публикации статьи следует рассмотреть вновь после переработки статьи и нового рецензирования	
5.3	Статью можно публиковать после доработки	
5.4	Статью можно публиковать без изменений	+
5.5	Рекомендуется ускоренная публикация	

Рецензент: